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ATA Nº. 2.194/2022 – DA VIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 05.12.2022. Aos 

cinco dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, tendo como local a Casa de 

Cultura Osvaldo Krames, às dezenove horas e dez minutos (19h10min.), foi constatada a presença 

dos (as) Vereadores (as): Maria Ilani Henkes Lamb e Lorena Couto Metz, integrantes da Bancada 

do MDB; Patrícia Sandri, integrante da Bancada do União Brasil; Gesmari Inêz Jandrey, Zalo 

Bueno Gomes da Silva, Jaqueline Brignoni Winsch e Dileta de Vargas Pavão das Chagas, 

integrantes da Bancada do Progressista; Gustavo Roberto Schroeder, Vagner Oliveira e Gabriel de 

Jesus, integrantes da Bancada do Republicanos e Jussara Rodrigues de Andrade, integrante da 

bancada do PT. Constatado quórum regimental, o Senhor Presidente, Gabriel de Jesus, invocou a 

proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e determinou que a 1º Secretária, Jaqueline 

Brignoni Winsch, fizesse a leitura do texto bíblico. Dando sequência o Presidente solicitou que a 

secretária fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente 

colocou a mesma em discussão e na sequência em votação: Aprovada por unanimidade. Dando 

continuidade, o Presidente passou para o primeiro item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA 

ATA Nº 2.193/22 (sessão ordinária): Aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente 

solicitou que a Secretária fizesse a leitura dos OFÍCIOS RECEBIDOS: Edital nº 016/22 da 

ASCAMAJA, convocando para Assembleia Geral Ordinária, e a entrega do Certificado “Amigo do 

Legislativo”, no dia 15 de dezembro, no Clube Divertido em Ibirubá; Correspondência eletrônica 

(e-mail) recebido do prefeito Leonardo Pascoal, de Esteio, convidando para participar 

do 2º Seminário de Boas Práticas de Esteio, que será realizado no dia 07/12/2022 (quarta-feira), 

das 9h às 15h30min; Correspondência eletrônica (e-mail) recebida do presidente da Assembleia 

Legislativa do Rio Grande do Sul, Deputado Valdeci Oliveira; e o presidente da Frente Parlamentar 

em Defesa da Reforma Psiquiátrica, Deputado Zé Nunes, convidando para o ato de lançamento dos 

livros: - Luta Antimanicomial e os 30 Anos da Lei Estadual da Reforma Psiquiátrica – RS: Rumo a 

Novos Avanços na Garantia de Direitos; e - Luta Antimanicomial e os 30 Anos da Lei Estadual da 

Reforma Psiquiátrica – RS: Em Defesa do Cuidado em Liberdade. Data: 14 de dezembro, às 11h, 

no Salão Júlio de Castilhos – 1º andar da Assembleia Legislativa. OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício 

nº 236/22 expedido para o Executivo encaminhando matéria pertinente a sessão ordinária nº 027/22, 

do dia 28 de novembro; Ofício nº 237/22 expedido para o CONPLAD, solicitando manifestação em 

relação ao Projeto de Lei Complementar do Legislativo nº 001/22, que acresce os parágrafos 3º, 4º, 

5º, 6º e 7º ao art. 65, da Lei Complementar nº 109/2014, que "Dispõe sobre o Código de Posturas do 

Município de Ibirubá; Ofício nº 238/22 expedido para a imprensa, encaminhando material da sessão 

ordinária nº 027/22, do dia 28 de novembro, para divulgação; Ofício nº 239/22 expedido para o 

Executivo solicitando a transferência interna de bens; Ofício nº 240/22 expedido para o Sindicato 

dos Trabalhadores Rurais de Ibirubá, convidando para participar da sessão ordinária do dia 05 de 

dezembro, às 19hs, oportunidade em que receberão uma homenagem pelos 60 anos de fundação. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 175/2022: Os vereadores JUSSARA RODRIGUES DE 

ANDRADE, integrante da bancada do PT, DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS e 

ZALO BUENO GOMES DA SILVA integrantes da Bancada do Progressista, LORENA 

COUTO METZ, integrante da Bancada do MDB e GABRIEL DE JESUS, integrante da Bancada 

do Republicanos: Que o Executivo Municipal, estude a possibilidade da criação da Coordenadoria 

de Turismo Municipal com quadro efetivo, para dedicação total com foco no turismo de Ibirubá. 

Para tanto se faz necessário desmembrar o Departamento de Cultura e Turismo, com a criação de 

ambos departamentos em separado ou ainda, como sugestão, a criação do cargo de Turismólogo. 

Justificativa: Reconhecemos que em nosso Município há o Departamento de Turismo junto ao 

Departamento de Cultura, que inclusive já faz um trabalho e criou rotas turísticas, porém a divisão 

de ambos os departamentos trará somente benefícios, favorecendo a geração de emprego e renda 
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para muitas pessoas relacionadas ao setor, possibilitando o intercâmbio cultural, alavancando o 

comércio local, valorizando o trabalho de artesões e de pequenos comerciantes, bem como a 

economia solidária local. É necessário dar uma maior visibilidade aos roteiros já existentes, 

melhorando-os e preocupando-se com sua divulgação, através da criação de materiais e 

principalmente preocupando-se com a sinalização dos pontos turísticos e melhoria nas estradas das 

rotas, conforme traz em sua redação no artigo 15 ao artigo 18 da Lei Complementar nº 108, de 

26/12/2014. Fomentando a valorização da cultura histórico-turístico em nosso Município, com a 

criação de novos roteiros turísticos, agregando e realizando a conexão do turismo com a cultura, a 

indústria, o comércio e a educação. A atividade turística é uma das mais importantes no setor 

econômico e da geração de emprego e renda, assim como a criação de novos negócios e aumento da 

produção de bens e serviços, uma vez que traz com ela, desenvolvimento às localidades, e possíveis 

melhorias na infraestrutura, trazendo benefícios aos turistas e à comunidade local. O que pode 

contribuir ainda mais é a inserção do Município em programas de qualificação a nível federal 

através do Ministério do Turismo e também a nível estadual através da Secretaria do Turismo. 

Fazendo também uma maior conexão com a Rota das Terras Encantadas e dar visibilidade ao 

potencial Turístico de Ibirubá. HOMENAGEM AO SINDICATO DOS TRABALHADORES 

RURAIS DE IBIRUBÁ, PELOS 60 ANOS DE FUNDAÇÃO, em atendimento ao 

Requerimento nº 033/22: O Presidente convidou para fazer parte da Mesa Diretora, o Sr. Leonir 

Fior, Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Ibirubá. Em seguida agradeceu a 

presença do Sr. Lucindo Braganholo, assessor jurídico do STR; Sr. Rudo Borhz, ex-Presidente do 

Sindicato; Sr. Décio Floss, representante da Coprel; Sr. Oneide Ernesto Kumm, representante da 

EMATER; Sr. Andrei Grave da Rádio Cidade; Sr. Carlos César, da Rádio Ibirubá; Sr. Celso 

Leomar Krug, Presidente da Cotribá; Sr. Celso Endres, Secretário Municipal da Fazenda; demais 

integrantes da diretoria e funcionários do STR. De imediato o Presidente pediu para que a Secretária 

fizesse a leitura do Requerimento nº 033 de 2022, de autoria de todos os vereadores, o qual foi 

aprovado por unanimidade na sessão ordinária do dia dez (10) de outubro do corrente ano, e na 

sequência também fizesse a leitura do Histórico do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Ibirubá 

(anexo). Na sequência o Presidente convidou todos os vereadores (as), para que juntos fizessem a 

entrega do quadro de homenagem ao Presidente do Sindicato, Sr. Leonir Fior, em frente a Mesa 

Diretora, suspendendo a sessão em seguida para cumprimentos e demais registros fotográficos. 

Posteriormente o Presidente reabriu a sessão e solicitou que a Secretária fizesse a leitura do texto 

contido na placa de homenagem entregue ao Sindicato: “A Câmara Municipal de Vereadores de 

Ibirubá, tem a honra de prestar homenagem ao Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Ibirubá, pelos 

60 anos de fundação, completados no dia 07 de julho. Registramos o reconhecimento desta Casa 

Legislativa pelos relevantes serviços prestados em prol do desenvolvimento rural do nosso 

Município. Ibirubá, 05 de dezembro de 2022. Gabriel de Jesus – Presidente e Proponente. Jaqueline 

Brignoni Winsch – Secretária e Proponente. E demais vereadores proponentes: Vagner Oliveira, 

Gustavo Roberto Schroeder, Dileta de Vargas Pavão das Chagas, Gesmari Inêz Jandrey, Zalo 

Bueno Gomes da Silva, Lorena Couto Metz, Maria Ilani Henkes Lamb, Jussara Rodrigues de 

Andrade e Patrícia Sandri”. Dando continuidade o Presidente deu início as manifestações dos 

Vereadores (as), na seguinte ordem: 1º Vagner; 2º Gesmari; 3º Lorena; 4º Maria Ilani; 5º Gustavo; 

6º Jaqueline; 7º Zalo; 8º Jussara; 9º Patrícia; e 10º Dileta: Todos (as) parabenizaram o Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais de Ibirubá pelos sessenta (60) anos de fundação, dizendo ser uma justa e 

merecida homenagem pelo importante trabalho que realizam em prol dos produtores rurais. 

Relembraram fatos marcantes da história do Sindicato e evidenciaram a credibilidade que possuem, 

fazendo com que a comunidade ibirubense tenha muito orgulho desta entidade. Desejaram que os 

integrantes do Sindicato continuem empenhados, lutando pelas causas sindicais, realizando diversas 

ações pelos direitos dos trabalhadores, e obtendo conquistas, com muita dedicação e 



     

Fl. 03 (28ª Sessão Ordinária) 

     

       

comprometimento. O Presidente Gabriel agradeceu a cedência do espaço, tendo em vista a reforma 

do Plenário da Câmara de Vereadores. Destacou a importancia do Sindicato para todos que fazem 

parte e elogiou o trabalho que realizam, dizendo ser uma honra prestar essa singela e merecida 

homenagem. O Presidente quebrou o protocolo e convidou o Sr. Lucindo Braganholo, assessor 

jurídico do STR há 51 anos, o qual relatou sobre seu trabalho junto a esta entidade durante esse 

período e fez algumas reflexões. Para encerrar os pronunciamentos, o Presidente convidou o Sr. 

Leonir Fior, Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais, para fazer uso da palavra: 

Cumprimentou a todos. Observou que 70% do alimento vêm da agricultura familiar, sendo isso que 

o Sindicato defende. Agradeceu a presença da Diretoria e dos funcionários. Contou que em 2013, 

quando assumiu a presidência, prometeu defender os interesses dos agricultores. Agradeceu a 

Câmara Municipal pela homenagem e reconhecimento, assim como pela seriedade dos trabalhos 

dos vereadores (as). Desta forma, o Presidente Gabriel agradeceu mais uma vez a presença de todos 

e assim encerrou a homenagem registrando as felicitações pelos 60 anos de fundação e desejando 

que continuem exercendo este importante papel no suporte aos produtores ruais, contribuindo nas 

mais diferentes necessidades da agropecuária, atuando sempre pelos anseios e pleitos do setor 

agrícola, fomentando o desenvolvimento rural de nosso Município. LEITURA E 

DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 045/2022: A MESA DIRETORA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE IBIRUBÁ, no uso de suas prerrogativas legais, vem por meio deste requerer ao 

Colendo Plenário desta Casa Legislativa, a leitura e deliberação em regime de urgência especial do 

Projeto de Lei Complementar nº 020/2022 (Acrescenta 01 (uma) vaga ao cargo de Assistente Social 

no quadro de cargos efetivos), possibilitando a leitura e votação do mesmo na sessão ordinária do 

dia 05 de dezembro de 2022: Rejeitado por unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 046/2022: A MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

IBIRUBÁ, no uso de suas prerrogativas legais, vem por meio deste requerer ao Colendo Plenário 

desta Casa Legislativa, a leitura e deliberação em regime de urgência especial do Projeto de Lei 

Municipal nº 055/2022 (Autoriza a contratação temporária de Assistente Social), possibilitando a 

leitura e votação do mesmo na sessão ordinária do dia 05 de dezembro de 2022: Rejeitado com 

nove (09) votos contrários e um (01) voto favorável do ver. Gustavo. LEITURA E 

DELIBERAÇÃO DA PROPOSTA DE MOÇÃO Nº 005/2022, de autoria de todos (as) 

vereadores (as): Moção de Apoio ao chamamento de todos os aprovados na primeira fase do 

concurso vigente da SUSEPE-RS, realizado em 2022, para sequência do processo, para que sejam 

convocados para a segunda fase do Concurso: Aprovado por unanimidade. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 020/2022, LEITURA DO PARECER MISTO E 

POSTERIOR VOTAÇÃO DO PROJETO: Acrescenta 01 (uma) vaga ao cargo de Assistente 

Social no quadro de cargos efetivos. Conforme rejeição do Requerimento nº 045/22 o Projeto foi 

somente lido e baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; Comissão de 

Finanças e Orçamento, e para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. A ver. 

Patrícia, Presidente da CLJRF, assumiu a relatoria. A ver. Jaqueline, Presidente da CFO, designou o 

ver. Vagner para ser o relator. A ver. Jussara, Presidente da CESSA, assumiu a relatoria. 

LEITURA DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 021/2022: Altera dispositivos da 

Lei Complementar nº 003/2002, autorizando o Poder Executivo a criar novos cargos, abrir vaga 

para cargo já existente e dá outras providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final; e para a Comissão de Finanças e Orçamento. A ver. Patrícia, Presidente da CLJRF, 

designou a ver. Gesmari para ser a relatora. A ver. Jaqueline, Presidente da CFO, designou a ver. 

Dileta para ser a relatora. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 054/2022: 

Autoriza o Município de Ibirubá a firmar convênio com o COMAJA – Consórcio de 

Desenvolvimento Intermunicipal dos Municípios do Alto Jacuí e Alto da Serra do Botucaraí, 

visando a cedência de servidor municipal. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e 



     

Fl. 04 (28ª Sessão Ordinária) 

     

       

Redação Final; e para a Comissão de Finanças e Orçamento. A ver. Patrícia, Presidente da CLJRF, 

designou a ver. Gesmari para ser a relatora. A ver. Jaqueline, Presidente da CFO, assumiu a 

relatoria. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 055/2022, LEITURA DO 

PARECER MISTO E POSTERIOR VOTAÇÃO DO PROJETO: Autoriza a contratação 

temporária de Assistente Social. Conforme rejeição do Requerimento nº 046/22 o Projeto foi 

somente lido e baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; Comissão de 

Finanças e Orçamento, e para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. A ver. 

Patrícia, Presidente da CLJRF, assumiu a relatoria. A ver. Jaqueline, Presidente da CFO, designou o 

ver. Vagner para ser o relator. A ver. Jussara, Presidente da CESSA, designou a ver. Lorena para ser 

a relatora. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 052/2022: Doa ao Estado do Rio Grande do Sul o imóvel sob a matrícula nº 

24.616 e, dá outras providências. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final, e da Comissão de Obras e Serviços Públicos. Discussão e votação do Projeto de Lei 

Municipal nº 052/22: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 013/2022, de autoria da verª. 

Jussara: Institui a Semana Municipal da Agricultura Familiar no Município de Ibirubá. Leitura dos 

Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e da Comissão de Agricultura, 

Pecuária, Indústria, Comércio e Meio Ambiente. Discussão e votação do Projeto de Lei do 

Legislativo nº 013/22: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 025/2022, de autoria da ver. 

Gesmari Inêz Jandrey: Institui o “Dia Municipal do Cuidador de Idosos”. Leitura dos Pareceres 

da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e da Comissão de Educação, Segurança, Saúde 

e Assistência. Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 025/22: Aprovado por 

unanimidade. Dando continuidade, o Presidente reabriu a sessão e passou para o último item da 

ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO 

DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: A vereadora MARIA ILANI HENKES 

LAMB, do MDB: Cumprimentou a todos. Comentou sobre a sessão de hoje, que foi muito linda e 

muito proveitosa com homenagens, e projetos aprovados. Falou sobre a homenagem ao Sindicato 

dos Trabalhadores Rurais, pelos sessenta (60) anos de história com cinco (5) presidentes que foram 

eleitos e reeleitos, que hoje está a frente o Sr. Leonir Fior, que com certeza nunca se faz nada 

sozinho, ele tem a sua equipe, a sua família que lhe da apoio, lhe fazendo um excelente presidente. 

Comentou sobre a Moção que foi aprovada, a favor do concurso que teve para o pessoal da 

SUSEPE, que foi unanime a aprovação. Alguns projetos reprovados nessa noite, devido ao tempo 

que entrou no protocolo, porque estão seguindo rigorosamente o regimento interno, que foi 

estudado no ano passado, e estão adequando agora. Comentou que foi aprovado o projeto da doação 

ao Estado, do terreno para construção do fórum, que será efetivada em breve. Contou que foi lido e 

aprovado também o projeto da agricultura familiar, da proponente colega Jussara, que foi muito 

feliz em realizar esse projeto, que devemos valorizar os pequenos agricultores. Também o projeto 

da colega Gesmari que foi criado a lei municipal do dia do cuidador de idoso, esses profissionais 

maravilhosos que se dedicam, que cuidam com amor e carinho, que é preciso para que nossos 

velhinhos tenham uma melhor qualidade de vida. Falou também sobre o projeto que foi lido para 

criar novos cargos no próximo concurso que irá ter na Prefeitura Municipal. Terminou desejando a 

todos uma boa semana. A vereadora LORENA COUTO METZ, do MDB: Cumprimentou a 

todos. Primeiramente parabenizou a colega Jussara pelo projeto da agricultura familiar, e a colega 

Gesmari pelo projeto do dia da cuidadora do idoso. Comentou que os vereadores todas as semanas 

estão buscando melhorias, aprovando projetos e tudo em beneficio da comunidade ibirubense. 

Parabenizou também o Sindicato dos Trabalhadores Rurais pelos seus sessenta (60) anos, que tem o 

objetivo da promoção e defesa dos interesses e aspirações, melhoras nas condições de vida do 
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trabalho e nos direitos específicos em prol da classe trabalhadora rural, que então passou a 

representar sempre com respeito, justiça e espirito de solidariedade e que ao longo desses seus 

sessenta (60) anos o Sindicato através dos seus presidentes e associados conquistaram e construíram 

uma grande e marcante história. Parabenizou a todos que fazem parte dessas grandes lutas, grandes 

conquistas e grandes vitórias. Disse ter certeza que os ibirubenses se sentem orgulhos por eles. 

Desejou uma abençoada semana a todos. A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do 

PROGRESSISTA: Cumprimentou a todos. Comentou que estamos todos em clima de copa do 

mundo, clima de vitória e também em clima de natal, que realmente tem uma dinâmica tão 

importante para a comunidade, com tanta coisa boa que surge. Disse ter participado de um 

momento muito importante, um teatro que foi organizado pela APAE e disse ter sido um momento 

muito emocionante, e a partir desses momentos que vive na vida como pessoa, que ressignifica 

muitas coisas na vida, parabenizou todo o trabalho que a APAE faz para seus alunos, especialmente 

para aqueles alunos que mostram que todas as dificuldades podem ser superadas. Disse também que 

é uma grande satisfação estar na sede do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Ibirubá, 

homenageando dos sessenta (60) anos dessa grande instituição, dedicada em prol dos trabalhadores 

rurais, cumprimentou a todos que compõem a diretoria e os funcionários, e também disse ser o 

momento de relembrar aqueles que passaram. Falou que todos são importantes nessa história do 

Sindicato, nas conquistas. Disse que realmente o papel importante são dos associados, porque a 

partir da credibilidade dos associados que realmente o Sindicato acontece. Parabenizou as mulheres 

que também estão fazendo parte desse Sindicato e lutam pela causa. Falou que, nas suas andanças 

no município de Ibirubá, esteve participando no último sábado de um grande almoço, com a 

participação do deputado Pedro Whestphalen que estava na região, atendeu ao seu convite e pode 

estar presente nessa oportunidade, momento que ele pode ouvir as demandas da comunidade, ela diz 

ficar muito feliz em estar apoiando alguém que vive dentro da comunidade, que acompanha o 

trabalho e atende aos chamados, então agradeceu a presença dele. Agradeceu também ao Clube de 

Mães pelo almoço e acolhida. Para encerrar a tribuna, falou que a voz da noite foi a do Dr. Lucindo 

Braganholo, que subiu na tribuna e falou da responsabilidade legislativa, da responsabilidade que 

todos têm ali, falou de com deve ser a conduta de cada um, em poucas palavras ele foi certeiro, 

disse ser uma admiradora de pessoas como ele, pessoas que realmente são cidadãos do bem, que 

pensam pela coletividade, disse sair um pouco mais feliz do que entrou, pelas palavras do dr. 

Lucindo, disse que isso da um alento, da uma alegria para sempre seguir fazendo o que acha justo e 

correto pela coletividade. Finalizou deixando um convite para a comunidade, através do vereador 

Fucks que está organizando intensamente, que terá a inauguração da praça no Bairro Odila, 

demanda que levaram ao Executivo que está se concretizando. Finalizou desejando uma boa noite a 

todos. A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, do PROGRESSISTA: 

Cumprimentou a todos. Falou da homenagem dos sessenta (60) anos do Sindicato de Trabalhadores 

Rurais. Disse que não devem só fazer história, mas fazer parte da história, e que sessenta anos não 

são sessenta dias, então parabenizou o presidente que estava comandando hoje e a todos os demais 

que passaram pela diretoria desse Sindicato. Falou do Sr. Lucindo Braganholo, que fez uma fala que 

há muitos anos ela fala, que quando falam algo negativo ela sempre brinca que é igual o sapo, que é 

surda e não escuta, e por isso sai andando e continua. Parabenizou ele por sua fala, que quando ele 

fala todos prestam muita atenção. Parabenizou também todas as cuidadoras de idosos, que precisam 

realmente serem dedicadas, carinhosas e terem muita paciência, pois viramos criança novamente 

quando somos idosos. Observou que lhe chamou muita atenção, um projeto que veio do Executivo 

para que os vereadores aprovem a destinação de um servidor público pro COMAJA, e gostaria de 

fazer uma alerta a comunidade, pois esse servidor público já está lá no COMAJA desde a 

administração do prefeito Carlos Jandrey, e ela em 2017 entrou com uma solicitação de um pedido 

de informação por vários servidores públicos em desvio de função, esse funcionários que querem 
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que aprove, na verdade já está há muitos anos lá, e inclusive ele fez um concurso em 2002 para ser 

técnico agrícola e trabalhar na Secretaria da Agricultura, então lhe espanta ele não estar na 

Secretaria da Agricultura sendo que seu serviço faz falta lá. Falando em COMAJA, disse estar em 

uma investigação sobre o mesmo, inclusive já falou com a prefeita Márcia de Fortaleza e ela quer 

falar pessoalmente com ela, porque quando muitos acham que COMAJA é SUS, esclareceu que não 

é SUS, mas é um pagamento que sai dos cofres da prefeitura. Disse também, que o espirito natalino, 

o Natal Luz de Ibirubá, no seu ponto de vista deixou muito a desejar. Que a Praça Central de 

Ibirubá estava feia ano passado e continua mais feia ainda esse ano. Finalizou deixando seu carinho 

a todos. A vereadora GESMARI INÊZ JANDREY, do PROGRESSISTA: Cumprimentou a 

todos. Disse que se iniciou nessa noite a sessão com homenagem e também com a aprovação de 

vários projetos. Destacou a homenagem ao Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Ibirubá pelos 

sessenta anos de fundação, a todos os presidentes, seu quadro funcional que muito fizeram e fazem 

para melhor atender os agricultores, seus associados e suas famílias do meio rural. A cada 

presidente o seu trabalho dedicado a essa instituição com muitas conquistas, boas memorias ficam, 

um belo trabalho e um excelente legado. Deixou os parabéns para toda equipe, ao quadro funcional, 

a todos que trabalham em prol dos agricultores, das políticas públicas, de vários avanços que foram 

lidos no currículo, que cada presidente teve a sua história e se dedicou para que estas conquistas 

permanecessem. Disse que aprovaram o projeto de doação do imóvel para o novo fórum de Ibirubá, 

também o projeto da vereadora Jussara, da agricultura familiar, para nos termos no município de 

Ibirubá a semana municipal da agricultura familiar. Parabenizou a vereadora Jussara pelo excelente 

projeto. Agradeceu a todos os vereadores que votaram a favor do seu projeto de cuidador de idoso, 

a valorização dessa classe, desses cuidadores que cuidam diariamente dos nossos idosos, com muita 

dedicação, com carinho e empenho, proporcionando assim melhor qualidade de vida a esses idosos 

e que esse ser humano é um portador de qualidades especiais que expressa traço de solidariedade e 

tem um acompanhamento diário junto as pessoas idosas. Disse que esses profissionais são 

qualificados, têm qualificação para eles e têm também pessoas que prestam esse serviço de 

qualificação. Disse também, ter participado do Natal Iluminado, que estão sempre presentes na 

comunidade, fazendo sempre o melhor. Finalizou deixando seu carinho a comunidade ibirubense. A 

vereadora JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, do PT: Cumprimentou a todos. Falou do 

momento da homenagem dos sessenta anos do Sindicato dos trabalhadores Rurais, no espaço ao 

qual comporta a edificação do Sindicato, e nada mais simbólico que ver um trabalho que frutifica o 

Município. Agradeceu aos seus colegas por terem aprovado o projeto que institui a Semana 

Municipal da Agricultura Familiar no município de Ibirubá. Disse que o principal objetivo é dar 

visibilidade, valorizar as pessoas que tem o convívio com a terra e com a geração do alimento. 

Informou que a agricultura familiar é responsável por mais de setenta porcento (70%) da 

alimentação produzida no País. São os produtores de mandioca, milho, leite, produtores de suíno, de 

aves, do trigo, 84,4% das propriedades rurais pertencem a agricultura familiar. Falou que a Semana 

da Agricultura Familiar é para que consigam sensibilizar e homenagear os agricultores familiares, e 

incentivar a criação de politicas públicas. Um projeto de lei é diferente de uma indicação, pois o 

projeto de lei vai dar o amparo legal para o gestor, sendo estes ou os próximos que virão, a colocar 

recursos para fazer um seminário. Parabenizou sua colega Gesmari, que trouxe um assunto para 

pauta, que é o cuidador de idoso, disse que a nossa sociedade envelhece, se olharmos as famílias 

antigamente tinham quinze (15) filhos, e hoje muitos nem querem ter filhos, então quem vai cuidar 

dos idosos, essa é uma preocupação. Falou que votaram em uma moção, para que sejam chamados 

todos os que passaram no concurso da SUSEPE, para que tenham uma banca. Disse estar muito 

feliz com o que tem ouvido do futuro governo da transição, promessas que devem ser compridas, 

voltar o auxilio Brasil, aumento real no valor do salário mínimo, isentar do imposto de renda quem 

ganha até cinco (5) mil reais. Finalizou agradecendo. O vereador GUSTAVO ROBERTO 



     

Fl. 07 (28ª Sessão Ordinária) 

     

       

SCHROEDER, do REPUBLICANOS: Cumprimentou a todos. Disse estarem ali hoje, na sede 

social do Sindicato, em uma nova estrutura construída nessa direção com o apoio dos associados da 

diretoria nos sessenta anos de fundação do Sindicato, quanta luta, quantos presidentes que passaram 

e suas diretorias, e cada um em seu tempo lutando pela classe da agricultura, especialmente dos 

pequenos agricultores. Ressaltou que o Sindicato na época foi preponderante também para Ibirubá 

ter a Escola Agrícola e posteriormente a isso ter o Instituto Federal que é uma grande indústria de 

transformação do Município. Contou que sábado teve a honra de ter sido representante, entre os dez 

(10) colegas vereadores, no primeiro baile de Chopp de Rotary Club de Ibirubá, na Spazio, foi um 

grande evento, uma grande banda, a primeira promoção desse gênero do Rotary nesse baile que foi 

muito bom, que vai ser revertido em causas sociais do Município. Falou da aprovação do terreno, 

para escriturar o terreno onde será construído o novo Fórum de Ibirubá, disse que se o Município 

cresce na agricultura, na produção, na indústria, no comércio, ele tem que crescer como ente 

público, então estamos no ano de 2023 até 2024 com um novo prédio Fórum. Disse ter tido sexta-

feira a honra de pai, pois sua filha fez um evento de dança na Casa da Cultura, da Michele Kanitz e 

esse evento arrecadou um monte de alimento não perecível que vai ser distribuído para entidades de 

Ibirubá, por isso parabenizou a Michele. Falou ter tido uma reunião com a diretoria da APAE, e a 

APAE precisa do ente público dos vereadores, da sociedade civil, do governo estadual e federal, 

porque tem no seu planejamento pro ano que vem, construir ou aumentar sua estrutura de 

atendimento, e devem sempre que puderem ajudar. Disse também, ter recebido a autorização, a 

licença na rede da água, quinta-feira passada do projeto do loteamento novo com trinta e três (33) 

votos no bairro Floresta, e hoje para sua alegria recebeu uma mensagem da RGE informando que 

também foi aprovado o projeto elétrico, então agora o Município, a Secretaria de Habitação vai 

poder instalar água, instalar luz, abrir as ruas, pavimentar e finalmente no ano de 2023 teremos mais 

um projeto de habitação. Em seguida o Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte e três 

horas (23hs.). Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador Gabriel de Jesus, e 

secretariados pela vereadora Jaqueline Brignoni Winsch, 1ª Secretária. Do que eu, Jaqueline 

Brignoni Winsch determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será 

assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

 

Ver. GABRIEL DE JESUS,                            Verª. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, 

Presidente do Legislativo Ibirubense.       1ª Secretária. 
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